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e L'épreuve de mathématique = questions a réponses précises (1/2 et 2/2)
e Répondre sur la feuille « fiche des réponses » (2/2)
e lacalculatrice est strictement interdite g
Une réponse juste : 2pts,

ne réponse fausse ou pas de réponse : Opts

[ (largeur) du rectangle ? =
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Calculer la limite : , ; taylpl canus|
Q1 L n 2n 3n n~n) — 3 ( n n - n _— n-n) T
Ql—nl-l.lﬂo(n3+1+n3+2+n3+3+ T w0 Pl mrz mrs nd+n
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SoitnEN.Onposeu,l:metS,,=uo+u1+~~-+un. Sp=ugtug++u, 9 u,,,=m &QJ.NVOHUS._Q.; .
Q2 = lims o
Calculer Q; = ,].i.'.?os" Qa 'IIT; W
L T T - . _ 2VZ x\ | e : L
Q3 Soit g définie par g(x) = In (if(:) Est-ce que |a courbe de la fonction g admet un Juiz g Al suzio Ja . g(x) = ln(nxz) iyl Loy @20l g qu,\Jl' 2 2
point d’inflexion ? si oui, déterminer son abscisse. .l.anas[ Qs e es wlgsdl ols 3] Slawil
P X -k - =
Soit f la fonction définie par f(x) = In :;;37 et de courbe (Cy). Déterminer la nature Azl 33> . f (siio (C) oSy f(x) = ln% tosds Lou @9 m0ll f @l yuiei
@4 | de la branche infinie de (C;) au voisinage de +co? A0 lgz (C) J owilpWl g,all | #
Qs | Soit hla fonction définie par h(x) = In(x + Va2 + 1). Calculer h~1(0). CRH0) ] (X)) = In(x + VaZ + 1) iosds bou @,m0ll b &ladl yiss | 50
Calculer la limite : . aylpall e
o . Yx¥E-2 Q_limm—z 60+
06 = ll—'a% x L x=0 o
Soient @ € R et a une solution de I'équation z” — 2 cos(a) z = —1. Pour toutn € N, o>l N gon JSJ .22 —2cos(a) z= —1 alsleall Mo a g Lisd> hac a oS
5
a7 calculer ' 0, =a"+ = Ton
Q=a"+ P | —
Soient a = iV3 et b = \/3(2-4'1‘/2—?) et soit A =r(cos@ +isin@) avec 0 € |0, [ et r>03560€]0,m] v A =7r(cos@+isinb) sh =\/§G+i?3) sa=iV3 ga
@8 | 7 > 0. Déterminer 7 et 0 pour que les 3 nombres complexes a, 1 et b soient, dans cet algio 390> 3 iyl 11D 8¢ b g A g a @il slacVl 0 SJ 8 g 1 sa> | B
ordre, les 3 termes consécutifs d’une suite géométrique. I Aowd adlie]
Calculer la limite : t el Gl
Q9 _ mX \F e X \x 2
Qo = x!l’;'rx(‘, (tan Zx_+_1) Qs = xLle (tan 2x + 1)
En utilisant I'intégration par parties, calculer I'intégrale suivante : tos Il oSl ] 15200 alolSall Jlostiwly
" "
Q10 z - z 10+
Qo = f xcos* xsinx dx Do =f x cos? x sinx dx
0 B l 0 B o
@171 | Pourn € N, on pose I, = j;)l t"tant dt. Calculer Qq, = 'lgn;nl,, ~1. (7 — rli_r&nl,, -1 &lpdl sl I, = f‘: t"tant dt :gai m €N JSJ [ g10
On considére I'équation différentielle suivante : ra bl adsladl dslasdl s
w w
Q12 y'—4y' +20y =0 avec y(0) =2 et f y(t)dt =0 ‘ f y)dt =0 5 y(0) =2 <us y" —4y' +20y =0 1200
0 0
. . e’ cos(b)-ae™ sin(bm)-b . be™ cos(bm)=ae™ sin(bm)-b 3
Calcu(ery(g). (On donne fo"e“‘ sinbt dt = — == "nz::z sin(bm) ) (fa"e‘" sin bt dt = — 225 "a*:zz Hintom i) Ly (125) R
Soit § I'ensemble des solutions de I'équation : 4 @bl albsleol e
Q13 sin(9x) + sin(5x) + 2sin*x = 1 ' sin(9x) + sin(5x) + 2sin?x = 1 1300
Déterminer card(S n]—mn,0[). ; =1, 0] Jeodl (58 @lslenll 0id Jgh> dAs sa>
I
o Résoudre, dans ]0,’2—'[, I'inéquation suivante : l| 1l ax=lyiell ]0, ’2—'[ w9 J= it
2(sinx)(tanx) — 3 >0 - 2(sinx)(tanx) —3 > 0
Une boite A contient 3 jetons numérotés 1,2,4. Une boite B contient 6 jetons 0 aodyo wldaw 6 sle B ale (Soixis 4 2 1 @nd o wlbiy 3 (sle 4 ade iz
numérotés 0,3,3,5,5,5. On tire au hasard un jeton de 4, on lit le nombre a porté sur aadl 3, a oS A adall po @ay Nl 9 Wilgutie e 55 5 .3 .3
Q15 | lejeton, puis on remet ce jeton tiré dans A. On effectue la méme opération pour B, soit B o @ugzeuall @80l o3, b S B adell duleell Gusi auei auezeunall 150
b le numéro du jeton tiré de B. A ce couple (a, b) on associe le paint M(a, b). Quelle wle M(a, b) abidl 0gS5 ol Jloas! b M(a,b) &wrid sy alayy (a,b) zo; JS
2z 2 : 2
est la probabilité pour que M (a, b) soit situé sur I'ellipse d’équation % + ’1’—2 = | f—a + 5 =1 abloll g5 gVl
Soit 1 un nombre entier naturel impair supérieur ou égal a 3. Une boite contient n claw 8,5 n sle ale 1,59.;.2.! .3 ol ol o ST 13,8 Lenb buso Isac ;ir‘oS*J
boulgs blanches nymérotées delan et elI'e contient n + 1 boules noires numérotées Wilgwiee Gazeaws M+ 1 (] 1 oo @odyo slygw 8,8 1+ 1 wleg | 1 o dndj0
de 1an+ 1. On tire au hasard et simultanément deux boules de la boite. bl vp o hi
@ | Soitp Ia probabilité de Féva t : « obtenir deux houles dont | d ; s ; | " I""l 0P L | o
oit p la probabilité de I'événement : « obtenir deux boules dont la somme des numéros i lo .- - o - h )
est n ». Quelle est la valeur de n pour laquelle p est maximale. yall B peble Jh o5 s Esee () J R I 'Ufk'” v 1P oS
2908 aasd al p lplo] oo
Soient a et b des entiers. Déterminer tous les couples (a, b) tels que : { é= ool (a,h) glo;Vl geam 30> N o upaic b g a oS
91z 70 -3x20 =1 i 70 -3x2b =1 e
On considére, dans I'espace, les points 4(1,0,1), B(0,1,0), €(0,1,1) et D(1,1,0) etla || | Lol (4) paiiwoll g D(1,1,0) 9 €(0,1,1) 9 B(0,1,0) 5 4(1,0,1) :haiill cliad)l (56 yuizi
Qg | droite (A) qui passe par D et dont le vecteur directeur est,i(1,1,~1). Déterminer - (8) pasinnoll 9 (ABC) Sgimunll gblai 32> (1,1, —1) dpxinll azgall 9 D oo | 780
l'intersection du plan (ABC) avec la droite (A).
On considére, dans 'espace, les points A(2, —3, —3), B(3,—2.2), C(1,1,0) et Gawsl L D(=1,0,-1) 9 €(1,1,0) 5 B(3,-2,2) 3 A(2, —3,-3) :haii] sladll sb i
Q19 | p(—1,0,—1). Calculer le volume de DABC. | DABC azgll (sely pes | 199
| -
1
Le rectangle représenté est formé de 9 carrés. Oleiye 9 o Al Jiowdl Juasiwedl weSiy
Le petit carré noira 1,5 cm de c6té et le carré hachuré — Asye | Sy Jubiwell 1is Job L SJ
AL/
Q20 | 415 cm de coté. "/v_/,;"///f‘ : lf &lo Jobg 1,5 cm 98 jeall 59wVl g0)l glis Jgbs | 200
Quelles sont les deux dimensions L (longueur) et ;:;’:;/'4/ 1 i % ////,/ A5em 9a izl giyell
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